

福鼎政讯

7月

福鼎市人民政府办公室

2023年8月10日

上半年我市主要指标保持向好发展态势

在10项主要经济指标中，9项指标保持正增长。其中GDP增长14.1%，增速居全省首位；固定资产投资同比下降5.2%，增速高于宁德市平均水平16.1个百分点，居宁德市第2位；全市一般公共预算总收入18.43亿元，比上年同期增长20.1%，居宁德市第5位；城镇居民人均可支配收入27211元，比上年同期增长4.6%，增速居宁德市第4位。（本办综合）

福鼎市行管委“三措并举”提升政务服务水平

一是创优服务模式。推行综合窗口改革，整合市政务服务大厅资源，变“多口受理”为“统一受理”，目前8大类综合窗口完成整合，其中6大类实现“无差别受理”。今年以来，综合窗口办件量达11935件。二是完善便民举措。推行办前咨询与帮办代办组合服务模式，开通企业开办、项目报装等代跑代办服务，打通群众办事“最先一公里”，今年以来，帮办代办各类业务达92件，累计接受线上咨询102人次。三是规范审批监管。充分运用智能导办系统和网上审批系统，通过审查卷宗，每月对各部门行政审批行为开展专项检查。认真落实政务服务“好差评”制度，提升主动评价率，今年以来，部门总评价数79960件，非常满意率99.8%，主动评价率99.98%。（行政服务中心管委会）

福鼎市扎实推进饮用水源地保护工作

一是科学划定范围。严格划定饮用水水源保护区和保护范围，及时绘制或核定水源保护区矢量边界图，开展水源保护区主要拐点现场

定界，确保水源保护区边界清晰。截至目前，全市2处县级饮用水源地、9处“千吨万人”级饮用水源地均完成保护区或保护范围划定。二是夯实基础设施。完善水源保护区边界的地理界标和警示、宣传牌等标识设置，以及水源保护区周边人类活动频繁区域围网、护栏、生态防护林等隔离防护设施建设。目前，增设饮用水源标志牌、警示牌112面，界桩178个。三是强化日常监管。建立水源地巡查机制，将流域上游开荒毁林等问题，纳入智慧国土信息化平台监管，利用150个监控摄像头全景覆盖，配合无人机巡查，及时发现并制止违法行为。目前，市县级饮用水源Ⅰ~Ⅱ类水质比例达100%。（福鼎生态环境局）

碶溪镇推动茶旅融合发展

一是打造“白茶+旅游”新业态。充分利用福鼎白茶种质资源、茶文化资源、旅游资源，立足生态资源和赤溪村品牌优势，全力推动茶旅融合业态，推广促进多产业互动发展。二是延伸白茶产业链。深入挖掘福鼎白茶的文化内涵，丰富茶文化的表现形式，加大茶文化宣传力度，促进白茶产业链向服务经济、旅游经济、文化经济转型延伸。三是全方位推动茶产业实现高质量发展。积极引进和培育龙头茶企，加大茶叶基地化建设，成立碶溪镇茶业行业协会，严格有效规范茶企、茶商行为。搭平台、组队伍，狠抓数字化管理，严格把控茶叶质量安全。至目前，全镇共有无公害茶园2.8万亩，共有涉茶企业410多家，其中包括3家规模以上茶企，拥有福建省农业产业化龙头企业4家，福鼎市级农业产业化龙头企业29家。（碶溪镇）

▲7月20日，在中国合唱大会暨2023年全国青少年合唱展演中，福鼎市碶门畲乡金凤凰童声合唱团以小组最高分荣获少数民族团队组一级团队（一等奖）。